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Katollštagnni dflaifon! 
i Dnevi Mariborskega slavlja se bliža-

jo. tVsi sloji našega naroda se živahno pri-
pravljajo, da sc čim obilnejše udeleže le 
Velike manisestacijc krščanskih idej. Ne 
I c 'Jugoslovani, temveč tudi zastopniki 
jvsega katol. sveta bodo tu zastopani, da 
*si iai z krepkimi potezami začrtajo nadalj-
no pot našega pokreta. 

Skupno s kmetsko in delavsko mladi-
c o bo tu zborovalo tudi katol. dijaštvo. Ob 
te j priliki se bo z bratskim slovanskim in 
(drugim našim katol. dijaštvom sirom sveta 
sklenila trdna in močna vez. 

Tovariši in tovarišice! Jugoslov. kat, 
Liga v Zagrebu Vas je pred nedavnim 

pozvala na omladinski tabor v Maribor. 
'Ustanovila je v ta namen samo za dijake 
jy Zagrebu centralni tehnični pripravljalni 
jodbor in zaradi ogromnega dela istotako 
(tudi podobnega v Ljubljani in Mariboru. 
Slovenski dijaki sc priglašajo izključno 
p o p r . odboru SDZ v Ljubljani. 

Sredi maja sc je razposlala vsem na-
BŠm dijaškim organizacijam tozadevna 
(okrožnica, iz katere so razvidne vse po-
drobnosti. Da si bo mogel ta odbor napra-
imti jasno sliko o udeležbi dijaštva v Ma-
riboru, se prosijo vse organizacije in vsi 
posamezniki, ki so organizirani v SDZ, da 
zanesljivo in točno odgovore na naslednje 
.točke: 1, Število udeležencev — dijakov 
{ime, priimek, počitniški naslov); 2. je-li 
!3an kakega orlovskega odseka ali ne; 3. 
Pride v Maribor v kroju aH v civilu; 4. se 
»udeleži vsega zborovanja (vse 4 dni od 29. 
Jolija d o 1. avgusta) ali samo deloma; 6. 
ueflektira na hrano in stanovanje. 

Dijaki bodo imeli skupna prenočišča, 
fenako tudi hrano, ki jc preračunana na 
približno 10 kron dnevno. 

Za vsa zborovanja jc izdala. Orlovska 
Ssveza posebno taborsko karto, k stane za 
(dijake 1Q kron in služi kot legitimacija za 
polovično vožnjo po železnici, kot vstop-
nica na telovadišče itd. Zberite takoj de-
nar in si jih pravočasno naročite! 

Končni termin za priglase je določen 
cft) 30, t. m. Na poznejše prijave se bode 
oziralo samo po možnosti. Da bo šlo delo 
hitreje naprej, prosimo vse podružnice, da 
ttam pošljejo poročila pravočasno in se 
točno ravnajo po gori navedenem smislu. 

Vse naše organizacije in posamezniki 
maj se obračajo v vseh zadevah na ta pri-
pravljalni odbor, ki je osnovan izključno 
za dijake. 

Dopise je nasloviti na: 
Tehnični pripravljalni odbor SDZ 

Cjt&ljana, »Danica«, Ljudski dom. 
Pripravljalni odbor, 

t"— — — 

Misli o zbližanju ruske in katoliške 
cerkvc. 
(Dali^) 

Drugič pa jc treba reorganizirati bo-
goslcrvske nauke v katoliških in pravo-
slafvnih semeniščih in bogoslovskih fakul-
tetah. V katoliških bogoslovnih šolah bi 
Se imela predavati zgodovina razkola, pri 
čemer naj bi se upoštevala dela vzhodnih 
Jičenjakoiv, vzhodne lilurgije, pred vsem 
zgodovina ruske cerkve, krščanska arheo-
logija, dela vzhodnih bogoslovcev in eks-
certov, sesznaniti se jc treba s sv. očeti 
bzhoclnih cerkva itd.; pravoslavni duhovski 
kandidati pa bi morali izučevati zgodo-
vino katoliške cerkve, ki je bogata dogod-
k o v in borbe za krščanske ideale v javnem 
življenju, izučati bi morali dalje sholasli-
Ško krščansko filozofijo, pred vsem veli-
kega Avguština in Tomaža Akvinskega, 
metode katoliške katchizacije, zgodovino 
krščanske umetnosti na zapadu, predvsem 
pa bi bilo zelo koristno uvesti v ruske se-
minarje asketiško vzgojo, ki edina more 
buditi in okrepili v duhovskih kandidatih 
ljubezen k njihovemu visokemu in in od-
govornostipolnemu poklicu, Taka smer 
bogoslovske znanosti nujno privede k po-
znanju objektivne zgodovinske resnice, 
odstrani mnogo jiesDorazuniljenj in na> 

Pariz, 4. juniia 1920. 
Ko jc 16. aprila angleški državni taj-

nik financ predložil državnemu zboru svoj 
novi finančni program, je končal svoj eks-
poze s sledečimi besedami: »Lahko rečem, 
da je naša moč po tej grozni vojski in po 
teh gigantskih denarnih žrtvah danes brez 
primere in brez rivalov. Res jc sicer, da 
so bili potrebni novi davki in nove žrtve; 
mogoče bo vlada, ali mogoče bom vsaj jaz 
izgubil priljubljenost med narodom, a s 
ponosom lahko izjavim, da ne vlada ne 
jaz s svojim finančnim programom nismo 
iskali popularnosti. Vaša skrb je bila, dvi-
gniti se na višino svoje odgovornosti 'in čc 
bomo svoja mesta prepustili drugim mo-
žem, bomo to storili z zadovoljstvom, ker 
jim bomo dali tudi zadostnih denarnih 
sredstev, svoji državi in svojemu narodu 
pa kredit, kot ga nima nobena druga po-
leg nas.« 

Z upravičenostjo je veliki angleški fi-
nančnik Izrazil svojo zadovoljnost, ker ta 
demokratični finančni program bo v naj-
krajšem času vrnil Angliji gospodarsko 
ravnotežje. 

Motive, ki so bili vodilni pri sestavit-
vi angleškega budgcta, bi lahko razvrstili 
v štiri točke. 

1. Neobhodno potrebno jc, cla sc mo-
ra Anglija, četudi z ogromnimi žrtvami, v 
najkrajšem času otresti svojih dolgov, ka-
tere ji je naložila vojska, ker to breme ne 
more brez gospodarskih katastrof dalje 
časa dušiti njeno gospodarsko moč. 

2. Težo plačila naj kolikor mogoče 
nosijo tisti, ki kaj imajo, zato se mora fi-
nančna politika kolikor mogoče ogibati 
davkov na konsum. 

3. Zmaga aliiranih velesil šc ni mogla 
ukiniti veriženje in ni bila v stanu, prepre-
čiti izvanrednih dobičkov v trgovini in in-
dustriji, zato ne kaže medvojnega davka 
na dobičke izbrisati, ampak nasprotno sc 
mora še zvišati. 

4. Anglija jc prišla na to, da so dohod-
ki anonimnih akcijskih družb z omejeno 
zavezo izvanredno narasli. Zato se mora 
država za nje zainteresirati in nanje po-
stavili nov davek, ki so ga imenovali »Cor-
poration tax«, poleg drugih davkov, ki so 
ga te akcijske družbe že plačevale, 

Na tej podlagi, ki je skrajno demokra-
tična, je finančno ministrstvo stavilo svo-
je predloge. 

Proračun za leto 1919—20 je dosegel 
velikansko številko 33 milijard frankov, a 
novi budget za leto 1920—21 ga presega 

pravi konec vsakemu diletantizmu, eno-
sLranosti in ozkosrčnosli. V zvezi s tem 
samo mimogrede omenjam jiujnost zveze 
med pravoslavnimi duhovnimi akademija-
mi in katoliškimi bogoslovskimi fakulteta-
mi, učenimi družbami, knjižnimi podjetji 
in knjižnicami, 

Vender bi bilo najjačje sredstvo za 
medsebojno spoznanje skupni verski kon-
gresi vernikov pravoslavne in katoliške 
cerkve. Spočetka bi bilo treba povabiti 
na slovanske katoliške shode, ki jih pri 
nas sklicujemo navadno vsako leto (en-
krat pri Čehih, potem pri Hrvatih, Sloven-
cih ali Poljakih, kot častne goste škofe, 
duhovnike in inteligentne pobožne lajikc 
ruske pravoslavne ccrkve. Ti kongresi ni-
majo oficijalncga kanoničnega značaja, nili 
dogmatičnega pomena, ampak se zanima-
jo le s presojo vprašanj verskega in nrav-
nega življenja in predvsem skrbijo za lo, 
kako vesti uspešno borbo proti javnemu 
brezbožju, indiferentizmu in materijaliz-
mu, in kako proveeti v družabnem in soci-
alnem življenju krščanska načela, Na la-
kih kongresih bi mogli pravosavni bratje 
nc le pomagati s sveti, ampak dodati skle-
pom svečan značaj in povečati njihov mo-
ralni pomen slem, cla se jim pridružijo, da 
bi svet videl solidarnost vseh členov mi-
stičnega telesa Kristusovega. 

V svrho Dodrnlwcs5a izdelanja nvaklič-
nih predlogov in načrta delovanja jc Ireba 
izbrali komisijo iz katoliških in pravoslav-
nih bogoslovcev, učenjakov in krščanskih 
jevnih delavcev, ki bi se lahko prvič zbra-

še za za 2 milijardi, tako da jc predloženi 
načrt najvišji, kar jih pozna angleška fi-
načna zgodovina in dosega svoto 35 mili-
jard 500 milijonov frankov. Izdatke je 
omejil kancler za državno' blagajno na 
29.500,000.000 frankov, tako cla bi. znašal 
prebitek okroglo 6 milijard francoskih 
frankov po normalnem predvojnem kurzu 
(l funt = 25 frankov). 

Ak o bi le dosege! skozi 20 let tak pre-
bitek, potem jc angleški dolg popolnoma 
izbrisan, ker bodo te 6 milijarde služile 
edinole amortizaciji vojnih dolgov. Tako 
si je stavila angleška vlada sledeči prin-
cip, da naj tisti človeški rod, ki je vojsko 
izzval in vodil, plača tudi njene stroške. 

Pripomniti jc treba, da bodo tucli po-
sojila, ki bi jih morda aliiranci tekom let. 
vrnili, ali vojna odškodnina, ki jo ima pla-
čati Nemčija — dve možnosti, na katere 
sc pa ne sme pretrdo zidati — služila edi-
nole za pokritje lastnih vojnih dolgov. 

Od 15, februarja 1920 študira posebna 
komisija »seleat Committee« na novem 
izvanrednem davku na vojne dobičke. 
Ako se ta davek realizira, bo njegov do-
hodek pripisan za izplačevanje dolgov. 

Načrt gre dalje. Ni mogoče nobena 
amortizacija dolgov, ako se delajo obenem 
nova posojila, zato je vlada odločila, da si 
za vračilo dolgov nc bo izposojevala niti 
vinarja več. Kvečjemu bi sc država zatek-
la k razpisu novih posojil, kadar bi šlo za 
ponovljenje visečih dolgov. 

Iz tega se razvidi jasno tendenca, da 
mora narod dati vse, kar služi za ozdrav-
ljenje angleškega gospodarstva. 

Leta 1919—20. jc dobila država s 
svojimi davki okroglo vsoto 25 milijard 
frankov, v letu 1920—21. jih hoče dobiti 
26, med tem ko leta 1918—19. davki niso 
nesli več, kakor 19.600 milijonov frankov. 

Ta ogromna vsota davkov sc poraz-
deli v sledeče podstavke: 

Davki na konsum (carina itd.) 8716 
milijonov frankov; direktni davki (vojni 
dob., dohodninski davki, , zemljiški davki) 
17050 milijonov frankov; skupno 25-766 
milijonov frankov. Razmerje med davki 
na konsum in direktnimi bi se dalo izra-
ziti v proporciji 34 : 66. 

Pomisliti jc treba, da jc Chamberlain 
pristaš davka na konsum in da bi radikal-
na vlada njegovo vsoto še znižala in zvi-
šala direktne oddatke. V tem razmerju se 
kaže jasno druga tendenca varovati koli-
kor mogoče konsum pred pretiranimi do-
kladami. 8.716 milijonov frankov davka na 
konsum bo plačal po večini luksus (alko-
holna pijača, tobak, sladkor, čaj, šport, 
veselice itd.). 

li v Moskvi v prisotslvu ali paralelno s 
vseruskim cerkvenim zborom. 

Ko zaključujem la kratki oris svojih 
mnenj nazorov o velikem delu primirit-
vc in kooperacije mej rimskokatoliško in 
vzhodnimi pravoslavnimi cerkvami, mo-
ram opozoriti častite cerkvene očete ru-
ske cerkve, na eno stvar, ki bi lahko bist-
veno škodovala našemu zbližanju. To je 
propaganda s strani areligijoznega tako-
zvanega, liberalizma. Združitev s tega sta.-
lišča bi pripeliala k verskemu indiferen-
tizmu, k ustvarjenju nekake > občekrščan-
ske« vere in bi navsezadnje ne samo ne 
primirila obeh cerkva, ampak le še bolj 
raztrgala njuno edinost. Zgodovina je po-
kazala, da sc ponesreči vsak poskus osla-
biti katoliško cerkcv z ustvaritvijo poseb-
nih narodnih cerkva na zapadu, s pretr-
garijem njihove duhovne in hijerarhične 
zveze s svetim prestolom in z izkaženjenr 
njenih dogem v smislu sodobnega huma-
nizma, filantropizma in mejkonfesijonaliz-
ma. Pravo zbližanjc v evangeljskem cer-
kvenem duhu je mogoče lc po apostolskem 
nasledstvu vrhovnih pastirjev obeh cerkva 
in lajikov, združenih v pristni vezi z du-
hovništvom, nikdar pa ne po elementih, 
ki so odtrgani o i edinega pravega vira 
Kristusove vere in milosti, neomadeževa-
nc neveste in njegovega mističnega telesa, 
vidne svete Cerkve-

Globoko verujoč v izpolnitev pleme-
nitih stremljenj vseh, ki ljubijo Krisla in 
njegovo odrešeniško delo, bom jaz svoje 
nazore o sbližaniu obeh cerkva oredložii 

Vlada je tudi zvišala cene kruhu, ta-
ko, da se njeni stroški znižajo za celih 
1.125 milijonov frankov. Anglija in Fran-
cija sta med vojno upeljali takozvano »po-
litik o kruha«. Da bi ta prepotrebna hrana 
ne postala vsled povišanja cen nedoseglji-
va za širne ljudske plasti, sta obe državi 
diktirali za kruh nizke cene, znatno nižje 
pod žitnimi cenami, in da bi poljedelec, ki 
jc moral tudi vse dražje plačati, ne imel 
vsled tega krušnega tarifa prj prodaji žita 
kakšne škode, sta sc državi obvezali, pla-
čali tisto razliko med tržno ccno žita in 
med. ccno kruha, samo da bi omogočili 
prodajo cenih krušnih pridelkom. 

Lansko leto je v tej podstavki figuri-
rala v angleškem proračunu lepa vsota 
3-375 milijonov frankov, med tem ko bo 
letos država plačala samo šc 2,250 milijo-
nov zbog zvišanja tržne cenc kruhu. 

Budget predlaga dve vrsti novih 
davkov. 

1. Davek na izvanredne dobičke sc 
zviša 1920—21 za 60 odstotkov. 

Ko so lansko leto ta davek znižali, so 
upali, da bodo cene produktom padle, ker 
pa sc to ni zgodilo, zato so ga obdržali in 
ga še cclo zvišali. 

Tukaj sc izrazito kaže demokratični 
princip: davek naj /. vso težo udari tiste, 
ki si svojih dohodkov niso zvišali z oseb-
no individuclno agilnostjo in pridnostjo, 
ampak so postali sladka žrtev socialnega 
položaja, ki_ jim je sam od sebe nametal 
ogromne dobičke v njih naročja. Mislim, 
da nobeden demokrat ne bo mogel grajali 
g. Chamberlaina, 

2. Vlada predlaga čisto nov davek' v 
zgodovini angleških financ: 5odstotni da-
vek na dobičke anonimnih akcijskih družb 
z omejeno zavezo. Ta davek sc pridruži 
onemu »izvanrednih dobičkov, in dohod-
ninskemu davku. 

Če se vprašamo, zakaj se jc oprijela 
vlada tega novega davka, bomo našli sle-
deče razloge: Družbe z omejeno zavezo 
imajo v razmerju z družbami z neomejeno 
zavezo ugodnosti. Akcijonarji z neomeje-
no zavezo morajo plačevali »superlax« na 
svoje dobičke in deleže, ki pridejo v re-
zervni zaklad, med tem, ko prvi akcijo-
narji do sedaj temu niso bili podvrženi. 

Ta davek bo donašal, kakor je raz-
vidno iz predloga, 1.250 milionov frank., 
kar da sklepati na izredno kapitalno moč 
angleških anonimnih družb z omejeno za-
vezo. 

Tukaj je program! Ne moremo mu 
odreči velikega zaupanja v denarno moč 
angleške države in njenega naroda, nc 
moremo mu odreči resne energije, da go-
spodarsko življenje privede nazaj v nor-

tudi jugoslovanskim katoliškim škofom, v 
prvi vrsti presvetlim Francu Bordža, mc-
tropolitu goriškemu, Antonu Bonaventuri, 
škofu lubljanskcmu, Andreju, škofu trža-
škemu, Mihaelu, škofu lavantinskemu, An -
tonu, metropolitu zagrebškemu, Antonu, 
škofu krškemu in ereskemu, Jožefu, škofu 
bosenskemu in ostalim hrvaškim škofom 
in po njih drugim jugoslovanskim dosto-
janstvenikom jugoslovanskih provincij. 
Kljub vsem težavam, ki lahko še nastane-
jo pri uresničenju tega velikega in svete-
ga dela, sem prepričan, da se bo ono v 
bližnji bodočnosti izpolnilo. Čas jc napra-
vil svoje. Gospod nas jc poučil s trplje-
njem, ki smo ga prenesli v dobi te strašne 
vojne, — nastopila jc žetev. Živo mi jc v 
spominu svetli dan, ko j c Jezus sedeč na 
Jakobovem vodnjaku blizu Gihara, rekel 
svojim učencem: »Ali ne pravite vi, da je 
še 4 mesece in pride žetev? Glejte! Vam 
povem: Povzdignite svoje oči in poglejte 
polje, da jc že belo za žetev. In kdor ža-
nje prejme plačilo in zbira sad v večno 
življenje, da se skupaj veselita kteri seje 
in kteri žanje. Kajti v tem jc resničen pre-
govor; Drugi seje, in drugi žanje. Jaz sem 
vas poslal žet, česar niste obdelali in vi 
ste v njih delo stopili.« Veselili se bomo 
skupno, časi i ti očetje in pobožni lajiki, čc 
zagledamo končano delo, nad katerim so 
sc trudili najbolj prosvitljcni duhovi 
Vzhodne in Zapadnc cerkve,. 
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malnc razmere, in kloniti se moramo pred 
socialno pravičnostjo angleškega demo-
kratičnega duha. 

Kruaue demonstracije 
u Gradcu. 

t D U Gradec, S. junija. (DunKU) V rvozi 
z dopoldanskimi d&monsl racijami »o te vče-
raj popoldne zbralo v mestu volike množico. 
PriSlo je do izgredov, pri katerih so insultirali 
htrazniko. Deželna, vlada jc odredila izprazni-
tev notranjega mesta in dala po stražnikih, 
orožnii-tvu in ljudski lira to bi zapreti notranje 
mesto. Na Anno.ostrassc je vdi-lo več sto oseb 
v kino »Annenhof« in povzročilo veliko ikodo, 
s tem da je oplenilo garderobo, bufet, gleda-
liški prostor in blagajnice. Ob 7. zvečer je pri-
čela množica, med katero so je nahajalo mno-
go nodorastlih mladeničov, ogrožati o rožu iž ki 
odde!ek. ki je zapiral glavni most. Metali so 
na orožnike kamenje in jih poizkušali prijeti. 
Poveijnis oddelka je bil prisiljen, dati povelje 
Ka streljanje. Dve osebi sta bili na mestu mrt-
vi, mnogo pa težko ranjenih. Ranjence so pre-
nesti v bližnjo bolnico usmiljenih bratov iu v 
deželno bolnico. Do dunos jc 11 mrtvih, težko 
ranjenih okoli 15. Po streljanju sc je množica, 
razkropila, a sc je zopet zbrala na glavnem 
trgu in zmerjala orožnike. Demonstranti, med 
katerimi so se posebno izkazali komunistični 
elementi, so korakali pred dom solcalno de-
mokratične stranke v Mariengasso z name-
nom, vdreti v poslopje. Odposlanstvo socialno-
demokratične stranke se jc podalo k deželni 
vladi in protestiralo proti rabi orožja, ter za-
Movalo strogo preiskavo, ali je bilo povelje za. 
streljanje opravičeno ali ne. Opolnoči je de-
želna v4ada t »d poklicala orožniSk i oddelek od 
mestnega mosta in ga, nadomestila z oddel-
kom oboroženega delavskega bataljona in z 
ljudsko brambo. Deputacija pod vodstvom so-
cialno-demokratičnega. deželno-zborskega po-
slanca Neufussa se je podala k policijskemu 
ravnateljstva, da bi izposlovala, da se demon-
stranti, ki so bili aretirani tekom popoldneva 
t » večera, izpuste, Ugodilo s« jim je v toliko, 
da so izpustil! one, ki sicer niso zakrivili dru-
gega kakor to, da so sodelovali pri rabtiki. 
Ko bo to javili ostankom ljudstva na mestnem 
mostu, so se razkropili tudi ti in straža je 
mogla biti ob dveh zjutraj vpoklican!?. Tekom 
včerajšnjih itgredov je bilo 6 mož varnostne 
straže težko poškodovanih. Kakor je bilo mo-
goče dosnati, niso obmetavali demonstranti 
orožniškega oddelka samo s kamenjem, am-
pak so streljali nanje tudi iz samokresov. Da-
nes dopoldne vlada v mestu popolen mir. Trgi 
so prazni, ker branjevci niso razstavili svo-
jega blaga. Od včeraj je že ve& tas slabo vre-
me. »Arbeitenville« opozarja prebivalstvo, naj 
bo razsodno in poživlja starše r. ozirom na to, 
da je bilo včeraj med izgrodniki videti tudi 
}a.ko mnogo nodorastlih roladeniee.v in otrok, 
•naj otrok ne puščajo na ulico. Časopis zavrača 
vso odgovornost včerajšnjih dogodkov na grs,-
škt> monnrhističnr in antjsemistifne hujskače. 

LDU Gradec, S. junija. (DunKU) Za danes 
dopoldne sklicana seja štajerskega, deželnega. 
?bora jc l i la v znak žalosti nad včerajšnjimi 
dogodki po nagovoru deželnega glavarja dr. 
Rintclena zaključena. Deželni glavar je dejal 
med anici in : vDanes stojimo vsi pod strašnim 
.vtisom dogodkov včerajšnjega dne. (Poslanci 
f " . dv ignejo raz sedežev.) Nekateri neodgovorni 
elementi so zlorabili žalostni položaj ljudstva 
v svoje zločinsko namene in so izigrali osebe, 
ki so sc dejomn nezavedajoč se posledic dala 
zapeljati do kaznjivih dejanj. Obžalujemo 
smrtne žrtve in sočustvujemo z ostalimi in z 
ranjenci. Natančna preiskava je že uvedena. 
Pojasnila bo, kar je potrebno, nakar se bo na-
stopilo proti krivcem v vsemi zakonitimi sred-
stvi. DeZelna vlada si je svesta svoje dolžnosti. 
Mir in red se morata na vsak način ohraniti 
in ima vlada v to tudi dovolj sredstev na raz-
polago. Na prebivalstvo stavljam nujen poziv 
in prošnjo, da podpira deželno vlado pri čuva-
nju miru in reda.« 

Molite s mrnllm* 
LDU Berlin, 7. jun. (DunKU - Wolff) 

Do dvaindvajsetih je bilo znanih 319 vo-
livnih izidov iz vseh volivnih okrožij. Po 
teh izidih jr izvoljenih: 86 socialnih demo-
kratov, i>7 neodvisnih, t komunist, 27 de-
mokratov, i i poslancev centrurna, 12 pri-
stašev bavarske ljudske stranke, 43 pri-
stašev nemške ljudske stranke, 41 nem-
ških nacionalcev, 2 nemška Hannoveranca 
(Welfa), 2 poslanca bavarske kmetske zve-
ze,. Opozicionalne stranke, namreč nein-
ško-nacionalna, nemška ljudska stranke 
in neodvisni, so dosedaj dosegle 141 man-
datov. Tri' skupine naprednih strank so 
dosegle 157 mandatov. Nadalje je izvolje-
nih šo l i bavarskih ic hannovernskih po-
slancev, ki stojo blizu centrurna. 

LDU Berlin, 8. junija. (DunKU) Ka-
kor javlja »Vossische Zeitung«, bodo dali 
danes dopoldne člani državnega kabineta 
predsedniku državne zbornico svoje port-
felje na razpolago. Čeprav končno vel javni 
izid volitev že ni popolnoma, znan, meni 
državna vlada, da mora že sedaj izpolniti 
svojo obljubo in dati predsedniku priliko, 
da na podlagi spremenjeno državne kon-
stelacije prične pogajanja glede sestave 
nove vlade. 

LDU Berlin, 8. junija- (DunKU) Iz 
Stuttgarta javljajo: Mandati za novoizvo-
ljeni deželni zbor so razdeljeni tako - le: 
demokrati 15, cen trum i, socialni demo-
krati 17, nemški nacionalci 23, nemška 
ljudska stranka 14, neodvisni 17, meščan-
ska stranka 10, kmetska zveza 18. Komu-
nisti niso dobili nobenega mandata. 

LDU Monakovo, 7. junija. (DunKU) 
(Deželnozborske volitve.) V bavarskem mi-
nistrstvu za notranjo zadeve je bil ob 5. 
popoldne znan naslednji delni izid iz 8 
bavarskih okrožij; večinski socialisti 301 
tisoč 365 glasov, neodvisni 246.215 glasov, 
komunisti 42 261 glasov, nemška bavarska 
ljudska atrauka M9.9M glasov, nemška 

mokratska stranka 145.200 glasov, kmet-
ska zveza 163.439 glesov, osrednja stranka 
207.563 glasov. .., i/ 

Češka. 
Izjava ministrskega predsednika Tusarja. 

LDU Dunaj, S. junija. (ČTU) »Neue 
f reie Presse priobčuje interviev s čeho-
slovaškim ministrskim predsednikom Tn-
sarjem. Tusar je izjavil, da jc prva naloga 
vlade in strank, da omogočijo prehod iz 
rerolucijske epohe v obnovitveno perijo-
do. Ministrstvo mora računati s faktičnimi 
težkočami, ki so jih povzročile negotove 
razmere. Pričakovali smo, da bodo narod-
nostne skupine, ki se do sedaj niso udele-
ževale parlamentarnega dela, o prvi pri-
liki izrazile svoje želje in pritožbo. V se-
danjem razdobju je težko, pečati se meri-
lorično s temi čeljami, ker morajo biti po-
prej rešena vprašanja, ki so takorekoč za 
državo življenjskega pomena. Nadalje jc 
ministrski predsednik izjavil, da odkrito-
srčno želi dobrih odnošajev in sodelovanja 
državljanov drugih narodnosti. Cilj b o do -
sežen, k o se bodo pojavile nove ideje, ki 
pomenjajo kategorične socialno-gospodar-
ske zahteve časa. Naši odnošaji do Poljske 
so razjasnjeni z zadnjim protestom zuna-
njega ministra Beneša pri zvezi narodov. 
Čeh osi o vaška vztraja pri svojih naravnih, 
zgodovinskih in stvarnih pravicah in upa, 
da bo na Poljskem končno zmagal ozir na 
bodočnost nad trenotno taktiko. 

Pusija. 
Krasinov odgovor. 

LDU Pariz, 7. junija. (DKU) »Datly 
Telegraph' poroča, da je odgovor, ki ga 
je dobil Krasin iz Moskve na tri pogoje, 
katere, jc stavila angleška vlada, lc v 
vprašanju osvoboditve angleških vojnih 
ujetnikov smatrati kot zadovoljiv. Kar sc 
tiče ostalih dveh vprašanj, namreč da se 
opusti boljševiška propaganda v zapadni 
Evropi iu da se ustavijo napadi proti an-
gleškim interesom v orientu, meni mos-
kovska vlada, da jc njih izpolnitev odvis-
na od angleške intervencije pri Poljakih. 

Frilafeliesn humanisti-
čne Izobrazbe. 

Ker je humanistična gimnazija, dasi v 
starejši dobi vsa latinska, po preuredbi 
izza leta 1849. pa pri nas skoro 30 let vsa 
nemška in v humanističnih predmetih ta-
ka prav do razsula, dala Slovencem vkljub 
temu, od Matije Čopa, našega največjega 
humanista, in njegovega velikega učenca 
dr. Fr. Prešerna, pa do naših dni, prav do 
našega dr, J. Ev. Kreka, kateremu jc bil 
baš starogrški mislcc Aristotel trdni te-
melj široki modroslovni naobrazbi, nepre-
gledno vrsto kulturnih delavcev na vseh 
poljih umetnosti in vedo, tudi v eksaktnih 
vedah in tehniki, in se je torej dobro ob-
nesla; dalje ker bi mogla baš sedaj, prosta 
tujerodnega pritiska, razviti v klasičnih 
jezikih tisti blagodejni, vsestranski vpliv, 
ki ga jc skozi stoletja razvijala pri drugih 
kulturnih narodih Evrope; končno, ker 
smo sedaj dosegli svojo toli zaželjeno al-
mo mater, svoje vseučilišče, ki sloni — 
razen v tehniki, matematiki, pridodoslovju 
in mcdicini — ua humanistični prediz-
obrazbi, bi pričakovali — po človeški pa-
meti — da bo humanistična gimnazija tudi 
v naši mjadi državi imela še pravico do 
obstoja. Toda kaj vidimo? V Srbiji je 
sploh nimajo več ; na Hrvatskem in v Slo-
veniji pa ji težki predsodki pripravljajo 
smrtni udarec. Ko se bodo v konstituanti 
polagali temelji naši ustavi, se bo odločila 
tudi usoda humanistične gimnazije. Težko 
ji, če ne bo imela organiziranih prijate-
ljev, ki bodo tisti čas povzdignili v javno-
sti in pred narodnim predstavništvom svoj 
glas zanjo! — ln zato, da nas tisti čas ne 
zaloti nepripravljenih, smo sklenili usta-
noviti D r u š t v o p r i j a t e l j e v h u -
m a n i s t i č n e g i m n a z i j e & sedežem 
v Ljubljani. Pravila so potrjena; u s t a -
n o v n i z b o r bo v soboto, dne 19. t. m., 
o b 4. uri popoldne v risalnid I. drž. gim-
nazije v Ljubljani. Tedaj si izvolimo odbor 
10 mož, ki bodo imeli nalogo, paziti na ves 
svetovni pokret v tem vprašanju ter na-
birati obrambno gradivo za bodočo šolsko 
zakonodajo. Društvo bo zgolj obrambno: 
ohraniti narodu vsaj par popolnih huma-
nističnih gimnazij, to bo naš napor in 
smoter. 

V organizaciji ie moč in uspeh. Zato, 
prijatelji humanistične izobrazbe Sirom 
domovine, v vseh poklicih in stanovih, 
pridružit* se nam, podprite nas s svojim 
članstvom! Pridite ali osebno k ustanov-
nemu zboru ali javite po dopisnici svoj pri-
stop podpisanemu pripravljalnemu odbo-
ru. članarina bo letni 2 K 50 par), 
ustanovnina 40 K l— 10 dinaijev). 

V Ljubljeni, dne 9. junija 1920 
Pripravljalni odbor 

D. p. h. g. 
na L gimnaziji v Liubliani. 

PoIStline novice. 
H- Nova ofenziva proti napredku. — 

Liberalno in socjalnodomokraško časopis-
je jc zagnalo srdit hrup radi škofovskih 
okrožnic za širjenje in dvig katoliškega, 
tiska. »Naprej« ac v svoji 129. številki z 
dne 8. junija zvija radi tega v silovitih bo-
lečinah in po svoji stari navadi zavija in 
laže. Mi gotovo na te napade niti odgovar-
jali ne bi, če stvar ne bi imela za nas po-
vsem drugega pomena. Razburjenost, ki 
vlada med nasprotniki Cerkve radi nevar-
nosti, ki jim preti od katoliškega tiska, 
nam da misliti. Vri se dobro zavedajo, da 
je največja moč, največja sila — tisk. S 
tiskom sc lahko doseže vse — zakaj to je 
najnevarnejše orožje v boju za ideje. Kdor 
bo imel v bodočnosti tisk v rokah, ta. bo 
zmagal. Zato naj nas hrup • nasprotnih 
taborih uči: prvo, za kar nam je treba de-
lati in žrtvovali, je in mora biti tisk. Kdor 
danes nc dola in ne žrtvuje za dvig in Šir-
jenje krščanskega, tiska, ta sc ah nc zave-
da. prvih in najvažnejših potreb časa, ali 
pa mu za naše ideje in cilje ni mar. Kdor 
pa nc umeva potrebe za dvig našega tiska 
in kogar naše okrožnice, članki in pozivi 
niso prepričali o eminentei potrebi krščan-
skega tiska, ta naj se uči iz bojazni na-
sprotnikov, kolika sila mora biti tisk! Zato 
— vsi na delo! Naj ne bo prepričanega ka-
toličana, ki bi ostal v zaledju!Vsi brez iz-
jeme — moški in ženske, mladina in sta-
rejši — v bojno črto! Nabirajte od hiše 
d o hiše prispevkov za tiskovne sklade, 
ajgitirajte vsepovsod za širjenje katoliške-
ga časopisja, knjig in brošur! Vsak naj po-
stane član in agitator za Katoliško Ligo, 
društvo za širjenje katoliškega tiska v 
Ljubljani. 

-j- Ustavna komisija, ki je izvršila v 
Ljubljani svojo nalogo, je včeraj dopoldne 
posetila glavnega urednika »Slovenca« po-
slanca Fr. Smodeja, s katerim se je raz-
govarjala o ustavnem načrtu g. Protiča. 
Nato si je ogledala Jugoslovansko tiskar-
no in se je zvečer odpeljala z brzovlakom 
v Sarajevo. 

- f Spor med socialisti in komunisti. 
Mariborski kongres ni dosegel sprave med 
socialisti in komunisti, čeprav so se prvot-
no že sporazumeli. Ponesrečena, železni-
čarska stavka je sporazum razbila, ker se 
komunisti niso držali dogovorjene taktike. 
»Tako smo n. pr. sprejeli kot kandidata 
za strankino vodstvo — piše »fNaprej» — 
Hlebca iz Trbovelj, ki je vodil pozneje mod 
žtrajkom trboveljske rudarje, ne vemo ali 
otročje ali noro ali zločinsko.« »Naprej« 
konštatira dalje, da so v Trbovljah fantje, 
ki naj bi se jim odkazalo glasom kompro-
misa vodilna mesta, delavsko gibanje 
kompromitirali in osmešili. Tako smo mi 
ponesrečeno stavko od prvega poretka so-
dili in obsodili, toda »Naprej« je tedaj po-
četje komunistov odobraval in zločinsko 
zavajanje komunističnih delavcev hvalil. 
Razdor med komunisti in socialisti je po 
izjavi socialdemokratične skupine v »Na-
preju nepremostljiv. 

- f Pogajanja avstrijskih delegatov v 
Belgradu. Na p n i konferenci med dele-
gati avstrijske vlade in zastopniki naše 
vlade je došlo do sledečega sporazuma: 
Najprej naj se sklene začasna trgovinska 
pogodba med obema državama, kadar se 
bodo nudile zadovoljivejše prilike, se skle-
ne defkutivna pogodba. Tarifna pogodba 
se popolnoma zavrže, kakor tudi prejšnja 
kompenzacijska pogodba. Na tej 'podlagi 
nadaljuje konferenca pogajanja. 

-+- Novi župan v Kar lovcu. Za mest-
nega načelnika je bil izvoljen dr. Božo 
Vinkovič, načelnik »Neodvisnega kluba«. 
Demokratje so oddali prazne glasovnice, 

4- Plebiscit v Tešinju, Po zadnjih po -
ročilih najvišji svet v Parizu ne namerava 
izvesti ljudskega glasovanja v Tešinju, ker 
je neizvedljivq; bati se jc novih izgredov 
in nasllstev, plebiscitna komisija pa nima 
zadosti močne vojaške posadke. Češko-
slovaška bo dobila baje le majhen del 
Vzhodne Slezije. 

Dnevne novice. 
- - Msgr. Jurij Bezenšck f ' k Konjic 

nam brzojavljajo, da je umrl v Čadramu 
tamkajšnji župnik msgr. Jurij Bezenšek. 
Rajni je bil nad vse priljubljen in splošno 
znan slovenski rodoljub, ki ga je za časa 
vojske kljub njegovi visoki starosti avstrij-
ska oblast zasledovala. Pogreb bo v četr-
tek, 10, junija ob 11. uri dopoldne. Blag 
mu spomin! 

— Dr- Jankorie, minister na razpolo-
ženje, jc sinoči prispel v Ljubljano. 

— Promocija. Na vseučilišču v Za-
grebu je bil promovirao 6. t. m. g. France 
Slajpah za magistra farmacije. 

— Izlet na Koroško! Krščansko de-
lavstvo Jugoslovanske strokovne zveze 
priredi dne 13. junija izlet na Vrbsko je-
zero. Zjutraj okoli pol 5. ure odide p o -
sebni vlak iz Ljubljane v Vetrinj, kjer jc 
maša na prostem (poje f . Z. »Ljubljana«), 
Nato sc vrši shod na prostem. Po shodu 
skupen odhod na Majernik ob Vrbskem 

^ jezeru, kier ie veselica, ori kateri sode-

luje več pevskih zborov in godb. Delavci-
Orli sc udeležijo prireditve v kroju. Po -
sebni vlak odide okrog pol 9. ure iz Ve-
trinja. S l o v e n s k o , p o s e l n o k o -
r o š k o k r š č a n s k o d e l a v s t v o ! 
P o k a ž i , d a p o z n a š s v o j o d o l ž -
n o s t t u d i n a p r a m n a r o d u ! Vsi v 
Vetrinj in h krasnemu Vrbskemu jezeru! 
Na svidenje! — Jugoslovanska strokovna 
zveza v Ljubljani. 

— Dr, Setonu Watsonu na čast sc je 
vršil v ponedeljek zvečer v srebrni dvo-
rani hotela ^Uniona« diner, ki so sc ga 
udeležili predsednik deželne vlade dr, 
Brejc, rektor ljubljanske univerze dr. Ple-
mclj, podžupan dr. Triller, polkovnik Blei-
weis, časnikarji in zastopniki raznih kul-
turnih organizacij. Na razne napitnice s « 
je dr. Seton Watson zahvalil, povdarjajoč, 
da bodo njegove simpatije tudi v bodoče 
na strani Jugoslovanov; Slovence in slo-
venske razmere je dosedaj premalo poznal 
in se hoče sedaj informirali in slovenske-
mu vprašanju obrniti v bodoče svojo p o -
zornost. Včeraj je dr. Watson dopoldne in 
popoldne poselil razne politike. Opoldne 
je obiskal našega glavnega urednika, s ka-
terim sc jc razgovarjal o zunanji in naši 
notranji politiki. 

— Škofja Loka. V nedeljo se je vršila! 
v PuŠtalskem gradu javna telovadba škof-
j f loškcga orlovskega okrožja. Uspehi so 
naravnost lepi. Došle goste jc pozdravil 
g. župan Trilcr in gerent g. Sušnik. Sliko-
vit jc bil sprevod k maši, pri katerem se 
jc posebno odlikoval mnogoštevilni konje-
niški oddelek starološkega Orla. Popol-
danska prireditev jc istotako sijajno iz-
padla. Telovadci, telovadkinje in naraščaj 
so izvajali vse telovadne točke v splošno 
zadovoljnost. Posebno so nas presenetile 
skupine naraščaja in orodna telovadba 
članov. Občinstvo je napolnilo krasno 
dvorišče lepega gradu do zadnjega pro -
stora in z velikim navdušenjem spremljalo 
telovadbo. Vsi tclovadci, posebno pa šo 
okrožni načelnik br. Ramovš zaslužijo 
javno pohvalo. Med gledalci je bilo veliko 
fantov iz obeh dolin selške in poljanske, 
ki so ob tej priliki sklenili širiti orlovsko 
misel tudi po teh dolinah. Odposlali sta 
se brzojavki g. knezoškofu in ministru dr, 
Korošcu. 

— Oseba* vest. Baronesa Beatrbc 
Bom, najmlajša hči Friderika bor. Bora, 
graščaka pri Sv, Ani na. Ljubelju, in nje-
gove soproge rojene Cajar/ pl. Miške in 
Cserto, se jc zaročila z gospodom Benja-
minom Szalatnay pl. Nagy-Szalatna jem., 
vicekonzulont pri poslaništvu Čehoslcrva* 
ške republike v Budimpešti, sinom pra-
škega vTsleindustrijalca Benjamina Szalat-
nay in njegove pokojne soproge Ane Eli-
zabete roj. Kulich pl. Pravonin. 

— Prvi kongres jugoslovanskih igral-
c c. v in gledališSoih umeinikov sc bo vršil 
začetkom meseca julija t. 1. v Zagrebu. 
Ob tej priliki sc bodo vrSilc velike gleda-
liške in druge zabavne prireditve. 

— Na državni gimnaziji v Kranju se 
vrše vsprejemni izpiti za prvi razred ene 
30. junija 1920, od pol 9. ure dopoldne 
dalje. Vpisovanje učencev (učenk) v prvi 
razred je dne 29. junija 1920, ob 9. uri do -
poldne. Učenci (učenke) naj prineso s sabo 
izpričevalo o dovršenem 4. razredu ljud-
skih šol in krstni list, 

— Izlet na Koroško. Člani slov. trg, 
društva Merkur- prirede prih. nedeljo 13. 
t. m. izlet v Kotmaraves, Odhod ob 5.17 z 
glavnega kolodvora. Ob 9. uri prihod v 
Borovlje, tam zajutrek, na to ogled Boro-
velj cvent. tudi puškarne in potem peš —» 
tri četrt ure — v Žihpolje, kjer bo skupno 
kosilo. Po kosilu odhod v Kotmaraves, 
kjer sc vrši tik postaje veselica. Gg. čla-
ne in prijatelje društva vabimo, da se te-
ga izleta mnogoštevilno udeleže. Udaležbo 
je prijaviti najkasneje do 10. t, m. društvu 
Merkur« v Ljubljani. (K] 

— Letina v litijskem okraju. Lepo je 
obetala letos letina. A zadnje dni pretek-
lega tedna so viharji in nalivi napravili ve -
liko škodo. Žita so polegla v več krajih 
(Javorje, Polšr.ik) je pobila toča. Tudi trta 
ne obeta vsled obilnega deževja v e c tako 
dobro, kakor je pokazala sprva, 

—- Slušatelji kmetijstva na jagrebgki 
gospodarsko-šumarski fakulteti nastopijo 
16. t. m. svojo prvo naučno ekskurzijo p o 
Sloveniji. Imenovana fakulteta se je o tvo -
rila letošnjo jesen ter se kaj lepo razvija. 
Za našo domovino, Id šteje preko 80 od -
stotkov kmetijskega stanu, je to novo 
ustanovljeno središče gospodarske znano-
sti eminentne važnosti, posebno, ker so 
dozdaj vsi naSi agronomi morali študirati 
v tujini, ki sc ni nikoli ozirala na naše 
žpecielne razmere in potrebe. Omenjeni 
izlet naj bi nudil dijakom vpogled v razvoj 
slovenske živinoreje, zadrugarstva in go-
spodarstva sploh. Došlo b o krog 30 slu-
šateljev pod vodstvom vseučiliščnega pro-
fesorja cir. ing, S. Ulmanskega. Aranžma 
celc ekskurzije je prevzela Slov. kmetij-
ska družba, — Udeležcnci si nameravajo 
ogledati ivje, Ljubljano, Kamniško oko -
lico, planinski pašnik na Veliki planini in 
Bohinj. Pričakujemo, da bodo Slovenci to 
prvo ekskurzijo naše kmetijske visoke 
šole z veseljem pozdravili. 
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— Vprašanje kr. poštnemu ravnatel j -
s t v u v L jubl jani . Dolenci i m a m o zdaj tri 
v lake gori, tri, doli. Dobivamo pa lo en-
krat pošto. Dostavl ja se pa popoldno do 
dveh ali So kasneje. K a j i m a m o od večer-
n ih listov, prav nič; za nas n i m a j o nobene 
vrednosti . Ob nedeljah se poŠta sploh na 
dostavlja. K a k o nedestatko povzroči to 
naredba za zasebno, za uradno in za tr-
govsko pošto. Ljudstvo pi-avi: Tarife so 
tako povišali , da je neznosno, potitrežejo 
pa še s labše k a k o r m e d vojsko. 

— Bistrica v Rožu. Posnemajte! Go-
spa del Fabre iz Sveč pri Bistrici v Rožu 
je darovala 50 kron kot del dobička do-
maČe vesclice Jugoslovanski Matici. 

Ij Koncert in konserz na čast Setona 
Watsona v Unionu. Sinoči je priredila 
»Glasbena Matica« v Unionu koncert na 
čast angleškega publicista dr. Setona 
,Watsona in je zapela celo vrsto lepih 
pesmi, izbranih za ta večen Po koncertu, 
ki je žtel obilo pohvale navzočega občin-
stva, se je začel komerz, med katerim je 
zapel par pesmi tudi kvartet prof. Kozine. 
Komerz je otvoril dr. Ravnihar in pozdra-
vil došlega gosta. V imenu mesta Ljublja-
ne jc imel pozdravni govor dr. Zamik. 
Seton VVatson je odgovoril v lepili bese-
dah in dejal, da se ne strinja z besedo 
predgovornika (Zamika), ki je dejal: An-
glija ne dela nikomur krivice, ampak dej 
s ivo je: Anglija je napravila krivico. Po-
udaril je, da se ne strinja z oficielno angle-
ško politiko in da ob sklepanju london-
skega pakta tega ni odobraval in ga tudi 
danes ne odobrava. Jugoslaviji želi pro-
cvitanja. Na komerzu je igrala vojaška 
godba; občinstvo jc Seton Watsona na-
vdušeno pozdravljalo in mu prirejalo pri-
srčne ovacije, 

lj Umrl je 7. t. m. ključavnic, mojster 
in hišni posestnik J a k o b M a r t i n č i č . 
Blagopokojni mojster je bil izmed najbolj 
uglednih ljubljanskih obrtnikov. Z ne-
umorno pridnostjo in varčnostjo si je usta-
novil veliko moderno urejeno ključavni-
čarsko podjetje na Rimski cesti št. 14, in 
kupil hišo v Florijanski ulici štev. 13. Pri 
njem se je izučilo več sto ključavničarjev, 
ki so se naselili v raznih krajih naše do-
movine. Vsi so ga spoštovali kot dobrega 
očeta, in kadarkoli jc kdo izmed njih pri-
Sel v Ljubljano, se jc oglasil v njegovi de-
lavnici. Dva njegova sinova sta si izbrala 
očetov poklic: sin Avgust, sedanji načel-
nik ključavničarske zadruge, je lastnik 
ključavničarskega podjetja, sin Mirko pa 
je bratu v pomoč. Drugi obrtniki so v raj-
nem Jakobu Martinčiču imeli požrtvoval-
nega prijatelja; marsikatero podjetje, 
med njimi podjetja milijonske vrednosti, 
se imajo le njemu zahvaliti, da so se po -
vspela do sedanje višine. V korist svojih 

• stanovskih tovarišev je pokojnik deloval 
v ključavničarski zadrugi in v Društvu ro-
kodelskih mojstrov. Ves čas je bil tudi 
zvest član Katoliškega društva rokodel-
skih pomočnikov. Dne 3. novembra leta 
1867. je bil kot mlad ključavničarski po-
njpčuik pri Ahčinu sprejet v društvo in 
ostal mu je zvest do prerane smrti. Ker 
si jc pridobil v društvu kot pomočnik stro-
kovne in splošne izobrazbe, zato se je 
hvaležnega izkazal kot mojster s tem, da 
je s svojim modrim svetom in premišlje-
nim delovanjem pomagal pri vodstvu dru-
štva; več let je tudi opravljal posle dru-
štvenega blagajnika. Pri vseh društvenih 
javnih nastopih je bil v vzgled mlajšim 
članom vedno navzoč. Blagopokojnega 
Jakoba Martinčiča — značajnega moža, 
vzglednega obrtnika in odličnega katoli-
čana — priporočamo v molitev in blag 
spomin! 

lj Katoliško društvo rokodelskih po-
močnikov se udeleži pogreba pokojnega 
ključavničarskega mojstra Jakoba Martin-
čiča z društveno zastavo. Zbirališče je da-
nes o b pol peti uri v Rokodelskem domu, 
odkoder gre društvo do hiše žalosti, sv. 
F l o r i j a n a ulica št. 13. Društvo vabi tem 
potom vse svoje člane, da se zanesljivo 
udeleže pogreba nepozabnega društvene-
ga dobrotnika, 

lj Ivan Kristan f . Dne 7. junija sprem-
ljali smo k večnemu počitku našega pre-
blagega tovariša višjega sodnega oficiala 
Ivana Kristana. Njega-/ pogreb je jasna 
priča, kako priljubljen je bil ta kremeniti 
značaj med tovariši in občinstvom. V so-
boto, dne 5, junija popoldne je opravljal še 
vestno svojo službo, v nedeljo zjutraj ob 
6. url pa je izdihnil svojo blago dušo vsled 
prčne hibe. Kjerkoli je služboval, si je pri-
dobil s svojim odkritim značajem srca še-
fov in tovarišev. V minuli zimi je obolel 
na španski. Le-tej se je pridružila pljuč-
nica, a je vendar za silo okreval. Počutil 
pa se ni več popolnoma trdnega in več-
krat sc je izrazil, da pri njem ni vse v re-
du. Prehitro si odšel, dragi Ivan, od nas, 
pogrešali T c bomo kot tovariša, pa tudi 
kot družabnika. Ohranjen naj Ti bo blag 
spomini Njegovi rodbini, ki je izgubila z 
njim najskrbnejšega očeta, pa naše iskre-
no in odkritosrčno sožalic. — Tovariši 

lj Seja S, K. S. Z, danes zvečer v na-
vadnih prostorih ob osmi ur.i — Pred-
sednik. (k) 

lj »Prosvetno društvo za kolodvorski 
okra}« vabi vsa svoje člane in prijatelje k 
diskusijskomu večeru, ki se vrši dance, v 
sredo ob 8. uri zvečer v dvorani na porli 
frančišknaskega samostana. Vodi ga dr, 
P. Angelik Tominec, (K) 

lj Seja Ljudskega odra sc vrši danes 
ob 7. uri zvečer v pisarni Ljudskega odra 
v Ljudskem domu. 

lj Osrednja zveza javnih namcSčencev 
in vpckojenccv ima n u j n o sejo širšega 
odbora v sredo, 9t t. m., ob 20. uri v obi-
čajnem lokalu. Ker gre za važna vpraša-
nja, prosimo poluoštevilne udeležbe. — 
Predsedstvo, (k) 

lj Nastop koroško mJadins, pevskega 
zbora 70 d oklic iu dečkov lz Ecrovolj v 
soboto, 12 . t. m . ob pol 8. zvcSer v Union-
ski dvorani v Ljubl jani bo tiajprisrčnejši 
izraz ljubezni, katero goji koroška m l a -
dina do nas. Vesel imo se tega poseta bolj 
kakor kateregakoli odličnega tujca iz ino-
zemstva. Doslej so bili stiki Korošcev z 

nami vedno otežkočeni, velikih skupnih 
kulturnih priredb se mi nismo mogli ude-
leževat!, ker jo sovražna prejšnja avstrij -
ska v lada vsak naš nastop n a Koroškem 
preprečila in prepovedala, Korošci pa tudi 
niso mogl i k n a m hoditi, ker bi jih tu ja 
v lada bila še bolj pritiskala. Visoke goro 
so potovanje preko njih otežkočilo, ko so 
je pa železniški predor otvoril, so sovražna 
v lada in h u j s k a n j e Schulvereina in SGd-
m a r k e preprečili mirno in dostojno izvrši-
tev kulturnih skupnih naSih priredb in 
nastopov. Skoro v s a k a večje zamiš l jena 
priredba so jc končala v senci orožniških 
bajonetov. Sedaj pa je nastopila naša pro-
stost, naše osvobojenje, prosto se giblje-
m o v prosti državi. N a š a vsestranska 
združitev s Korošci m o r a postati vodno 
intunnejša, prisrčnojša. Priliko srčne s i m -
patije Korošcem in koroški mladini izka-
zati bo i m e l a L jubl jana v petek 11- t. m . 
pri sprejemu dopoldne ob K), uri na ko-
lodvoru iu v soboto, 12. t. m . pri nastopu 
mladine v koncertni dvoi-ani ob pol 8. uri 
zvečer. V s a k d o n a j si hitro zasigura vstop-
nico, gre za stvar eminentnega narod-
nega p o m e n a ! 

lj JLoroSki mladinski zbor iz Boiovelj bo 
izvajal v soboto 12. junija 1920 sledeče narodne 
pesmi: 1. V dolinei prijetni jo ljubi moj dom. 
- O. Dcv. 2. Če j so tiesto stzdico. - Z. Švikaršič. 
3. Tička je zaprta bva. - O. Dcv. i . Jaz mam 
pa konjča belega. - O. Dcv. 5. Ko ptiči ca sem 
pievlava. - Z. švikaršič. (5. Nmau čez izaro. -
O. Dev. 7. Vse te uštne lieto mojo- - Z. Švikar-
šič. 8. Mje pa krajče posvava. - Domača. Al 
mi na Ojsterk pojdemo. - O. Dav. 10. Horjnnč'ce 
so dro lape. - Z. Švikaršič- 11. Luštno je vi-
gred. - Z. švikaršič. 12. Bom pa vzev. - O. Dev. 
— Pred nastopom koroškega mladinskega zbo-
ra bo orkestralno društvo »Glasbene Matic«« 
pod vodstvom konservatorijskega prof. Karola 
Je r a j a izvajalo sledeči spored: 1. a) G-riog: 
Proludij iz Suite v starem slogu, b) Sibelius: 
Romanca za godala- c) L. Bocherini: Menuett, 
iz godalskega kvarteta. 2. Grieg: Dve lirični 
skladbi za godala, obo in rog. a) Večer na pla-
ninah. b) Ob ztbeli. 3. E. Franzct: Igračke. Za 
jrodalski orkester. Koroški mladi-';i posvečena 
skladba. Koncert se prične točno ob pol 8. uri, 
ker morajo godbeniki ob četrt na devet sode-
lovati pr i predstavi opornega gledaližča. 

lj Glavni odbor za obdelovanje barja 
obvešča potom razglasa, ki je nabit na 
mestni deski, prizadete barjanske posest-
nike glede povračila posojila v svrho osu-
ševalnih del na Barju., Razdelbeni izkazi 
so na vpogled interesentom od 9. do 10. 
inklus. 16. junija 1920 v uradu mestnega 
ekspedita ob navadnih uradnih urah. 

S W r 

Drama: 
Sreda, 9. junija: Dvoboj, B. 
Četrtek, 10. junija: Pritožne bukve, E. 
Petek, 11. junija: Zaprto. 
Sobota, 12, junija: Veleia, A-
Nedelja, 13. junija: Veleja, E, 

Opera: 
Sreda, 9. junija; Faust. Gostuje g. Nikola 

Zec, prvi basist državne opere na Du-
naju. izven. # 

Četrtek, 10. junija: Je-^Jenij Onjegin, C. 
Petek, 11. junija: Vesele žene wiadsorske. 

Gostuje g. Nikola Zcc, prvi basist dr-
žavne opere na Dunaju. Izven. 

Sobota, 12. junija: Pagliacci. Les Sylphi-
des, D. 

Nedelja, 13. junija: Vesele žene wmdsor-
ske. Gostuje g. Nikola Zcc , prvi basist 
državne opere na Dunaju. Izven, 

PASIVNA VOLIVNA PRAVICA UČITE-
LJEV ODKLONJENA. 

Belgrad, S, junija. Dr. Palcček je v 
volivnem odboru zahteval, naj ce da 
ljudskošolskim učiteljem pasivna volivna 
pravica. Dr. Holmjec je podpiral njegov 
predlog, ki ga pa je večina zavrnila. 

ZA ŽENSKO VOLIVNO PRAVICO. 
Balgrad, 8. junija. Dr. Holmjec je v 

volivnem odboru predlagal, naj se da vo -
livna pravica tudi ženskam, a jc njegov 
predlog našel Ic malo umevanja pri drugih 
strankah. 

VOLIVNI ZAKON. 
Belgrad, 8. junija. Volivni zakon bo 

predložen parlamentu v začetku prihod-
njega tedna. 

GARIBALDI ZA ZADER. 
LDU Split, 9. junija. »Nova Doba« 

poroča iz Zadra, da je na zborovanju dne 
2. junija izjavil mestni načelnik Zilliotio, 
da mu je general Garibaldi obljubil, da bo, 
ako treba, v primernem trenutku okupi-
ral Zader s 1000 in več legionarji. 

AVSTRIJSKI ODPOSLANCI V BEL-
GRADU. 

LDU Dstnaj, 8. junija. Dunajski kores-
pondenčni urad javlja iz Belgrada: Avstrij-
ska državna tajnika dr, Lowenfeld-Russ ln 
Paul ter sekcijski načelnik Riedl so bili 
pri svojem odhodu v Belgrad sprejeti vpri-
čo avstrijskega opravnika legacijskcga 
svetnika Hoffingerja po trgovinskem mini-
stru in zastopniku zunanjega ministra dr, 
Ninčiču in po ministru za promet dr. Ko-
rošcu, katerim je ministrski svet poveril 
vodstvo pogajanj z avstrijskima tajnikoma. 
Določili so najprej program pogajanj. Se-
stavili so dve komisiji in sicer eno, ki naj 
bi obravnavala konkretna vprašanja, do-
bavo živil na eni strani in industrijskih 
izdelkov na drugi strani. Obe stranki sta 
poudarjali stremljenje po vzpostavitvi nor-
malnih trgovinskih odnošajev v okviru ko-
likor mogoče prostega prometa. Oboje-
stranski referenti so že začeli posvetova-
nja v komisijah. Razcntega pa ja imel dr-
žavni tajnik za ljudsko prehrano dr. Lo-
wenfuld-Ru6s razgovor z ministrom za 
prehrano Jo ji čem in državni tajnik za pro-
met Paul z ministrom za promet dr. Ko -
rošcem. Pogajanja bodo končana prejkone 
tekom tega tedna. 

VPRAŠANJE MAŽARSKEGA KRALJA. 
LDU Budimpešta, 8. junija. (DKU) 

Minister za uk in bogočastje Haller je imel 
v Oroshazi govor, v katerem jc naglašal, 
da se bo volitev kralja vršila šele po po -
polni razjasnitvi položaja. Dotlej se mora 
ustava izpremeniti tako, da bodo pravice 
celokupnega naroda zavarovane tudi na-
pram kraljevi oblasti Poslej sme biti kralj 
samo kralj ogrski in ne sme misliti na to, 
da bi spravil iuje dežele pod svoje žezlo. 

DEMISUA NEMŠKE VLADE. 
LDU Berlin, 8. junija. {DKU — Wolff.) 

Državni kabinet se je sestal dan-es opol-
dne in je ponudil drž. predsedniku svojo 
demisijo; ta jo je sprejel in naprosil mini-
stre, naj opravljajo svoje posle začasno še 
dalje. Poleg tega je naprosil drž. kance-
larja, naj posreduje, da se kar najprej ugo-
tovi uspeh volitev in kar najprej skliče 
državni zbor. 

B O R Z A . 
LDU Zagreb, 9. junija. Borza. Devize: 

Berlin 260—267, Italija 600—610, Newyork 
0—98, Pariz 750—780, Praga 226—0, Švica 
1800—1900, Dunaj 58—59, Bukarešta 
210—215. Valute: Dolarji 85—88, avstrij-
ske krone 56—57, carski rublji 175—185, 
francoski franki 700—O, napolcondori 
320—340, nemške marke 250—255, rumun-
ski leji 203—210, italijanske lire 570—0, 
bolgarski levi 170—0, turške lire v zlatu 
0—380, angleški funti 370—0, čehoslova-
ške krone 0—235. 

D E E t O U H A T S K A 3 E L J A P O » K A N C E L -
P A R A G B A F U « . 

BelgretI, 8. junija. Na včerajšnji seji 
volivnega odbora j a demokrat dr. Pačič v 
i m e n u slovenskih demokratov predlagal, 
naj se vpelje kazen za vso duhovnike, ki 
bi s prižnice agitirali za to ali ono stran-
ko. R«kel jc, da l judska stranka izrablja 
žene v svojo agitacijsko svrhe. T a predlog 
sploh ni prišel do razpravo. Predlagal je 
dalje, n a j se da pasivna volivna pravica 
tudi veterinarcem, ker jc demokratski po-
slanec Kibuikar tolcrinarec. 

ISISH f. 

g Borzna poročila, LDU Belgrad, 7. 
junija. Borza: Dinarske novčanice po 20 
dinarjev v zlatu: prodaja 23, ponudba 23, 
zahteva 0 dinarjev; angleški funti: 83—85 
—82; francoski franki: 175—180—175; do-
larji: 22.25—22—22; italijanske lire 140— 
150—130; bolgarski levi: 52.25—52.45— 
52.25; nemške marke: 52.75—53—52.50; 
rumunski leji: 0—42—0; drahme: 0—0—0; 
čehoslovaško in avstrijske krone danes 
splch niso notirane. 

o Marij ina k o m r e i p t i l j a za gospodo. So 
si&nok vsako sredo zvečer ob pol 8. uri. 

c Dobrodelna akcija, sprožena po sv, oče. 
tu Benediktu XV. , ic koristila zlasti strada-
iočemu dunajskemu mestu. Papež ie poslal i 
karitativne namenjj od denarja, ki ga je na/ 
bral ves krščanski svet, na Dunaj — kakol 
sporoča »Reicbspost« — 36 milijonov avstr 
kron. V enake namene ie prejel od sv. očeta 
kardinal Kakowski (Varšava! 300.000 lir; pra> 
toliko vsoto tudi kardinal Dalbor (Poznanj-
sko). Armenija je dobila 50.000 lir, severna 
Francija 200.000 lir. 

c O potovanlu kardinala D u b o k - a , ki s« 
je mudil tudi v Ljubljani so mnogo pisali zlasti 
francoski časopisi. Poudarjali so veljavo ijo 
vpliv Francije na vzhodu. Poset kardinala j« 
imel podati dokaz, da se Francija še vedno 
oprijemlje tradicionalnega protektorata nad 
kristjani v Ori^entu, Konferenca v San Remfl 
jc pač sedaj stvar nekoliko zasukala. Sprejet 
je bil namreč naslednji statut: .Varstvo po. 
sameznih verskih in narodnostnih manjšin, kj 
je bilo doslej poverjeno Franciji, bodo odslci 
oskrbovali dotični konzulati,^ 

pr H&včck Andrcfčok. To je bila zadnia 
predstava Liudskega odra v letošnji seziji, ki 
j« prccej dobro uspela, videlo se jc umevanie 
lepe narodne igre med igralci in med gledal-
ci Nekateri igralci so ustvarili res lepe tipe 
in pokazali posebno z nekaterih strani nena-
vadno nadarjenost in iznajdljivost. Tudi neka-
tere manjše vloge so bile prav dobro izde-
lane, tako da posamezni nedostatki piso bih 
tako očitni. V celoti smemo šteti to predstavo-
med uspehe. Ljudski oder bo priredil Su ne-
kaj gostovanj po deželi. V Mariboru ho za 
časa 'orlovskega tabora igral >Za pravdo in 
srce«, ta čas se bo tudi ustanovila »£veza 
dramatičnih odsekov«. 

-Šentpeterski Oral vabi vse brate k 
fantovskemu večeru, kateri bo v sredo 
točno ob 8. uri zvečer. (k) 

Turlstlka in 
Cesjno diiko Ljubljana —Bled priredi V, 

nedeljo Ili. t. m. klub kolesarjev jn motocikli-
stov »Ilirija« v Ljubljani. Vožnja so deli v sku-
pino težkih i/i dirkalnih koles. Start v nede-
ljo do p. ob G. uii na Celovški ccsti pri 2 km. 
Prijavo jo treba vposlati na naslov kluba ali 
pa osebno v soboto 12. t. m. ob 8. na sestanku 
dirkačem v restavraciji »Novi Svet«, klubova 
soba. (k) 

Razdelitev diplom zmagalcem otvoritvene 
in skupinske vožnjo kluba kolesarjev in moto-
ciklistov ».Ilirija« se vrši v četrtek, dne 10. t, 
m. ob pol v vrtnih prostorih restavracija 
»Novi Svet«. (k) 

Nedeljska keksarska dirka kluba K. L 
m. Ilirije na progi Ljubljano.—Vrhnika—de-* 
markacijska linija in nazaj, 48 km. sc je vr-
šila oo jako živahni udeležbi tekmovalcev, 
kakor tudi publike. Vozilo su jc v dveh od-
delkih: s težkimi in lahkimi kolesi. Starina 
Usta je obsegala 21 dirkačev, med njimi zooet 
nekaj novih tekmecev. S iart ie bil oh po\ 3 
pop. na Tržaški cesji. Kot starter jc fungira1 

g. maior J a k l i č . Prvi jc odpeljal oddelek s 
težkimi kolesi, 15 minut pozneje oddelek i 
lahkimi. Kmalu se je razvil živahen boj, v ko-
jem je posebno d o b r o vztrajala težka skupina, 
koje prvaki so izvrstno vozili in ostali de 
obrata na vodstvu. Lahka skupina sc jc isto-
tako dobro držala, vendar ic imela smolo. Žc 
pri Borovnici jc imel Rebolj defekt, Bevc v 
Vrhniškem klancu in Šiškovič je v istem klan-
cu padci Ln se poškodoval, vozil pa je kljub 
temu dalje. Na vodstvu tega oddelka sta osta-
la Deržaj in Babnik. Ob četrt na 5 6e je vrnil 
g. major Jaklič s progo in naznanil prihod pr-
vih težke skupine. Bila sta Perdan in Zano-
škar, a je slednji prvega pred ciljem prehitel 
za dolžino kolesa in prepeljal prvi cilj. Vosil 
je 1 uro 47 min. 26 4L sek. 50 sekund za pr-
vima je Prišei Ba.r Vinko kot tretji na cilj. Za 
njim sta bila že prva od lahke skupine Držaj 
in Babnilc, od kojih sc jc Držaj krasno odtr-
gal Babniku in prišei prvi. Vozil jc 1 uro 36' 
min. 45 sekund, kar bi odgovarjalo natančno 
30-km. tempu. 45 sekund za njim jc prišel 
Babnik kot drugi, 2 minuti za niim Šolar kot 
tretji. Četrti je prišel Siard, peti Stopar, se -
sti Šiškovič, sedmi Rebolj, od težke skupine 
pa četrti Bar Fr., peti Gruntar. šesti Bar Jid., 
sedmi Porenta. Dirka jc jako lepo izpadla, hi-
trostni čas, ki je bil dosežen, je brezdvomno 
najboljši in oosebno težka skupina, ki jc vo-
zila z navadnimi koles, je pokazala, da ima 
izvrstne tekmovalce. Na cilju in na progi je 
vladal vzoren red, osohito na Vrhniki in v 
Vrhniškem klancu jc vojaštvo krasno zasedlo 
progo. 

m 

VELIKS TATVINE Piti RANZINGER.1U. 
Včeraj je obsodija porota v razpravi, ka-

tera jo trajala od pol 10. dop. do 3. popoldne 
Ivana Ankersta na 5 let težke ječo in slašči-
čarskega vajenca Julija Cerarja na eno leto 
težke ječe. Ankcrst in Corar sta ukradla skup-
no Kanzingcrju raznega blaga v vrednosti 8 
tisoč 215 kron, Ankerst sam pa že i?, raznih 
kovčegov rajrazličnojšega blaga v vrednosti 
15.753 kron. 

VI.CMI V GRADU WAOENSPEBK. 
Ivan Ambrož, Jože Fink in Pavel Zupan-i 

čič, vsi iz šmartna pri Litiji, sc zagovarjajo 
pred poroto, ker so obdolženi, da so v treh 
nočeh sv. Treh Kraljev letos odnesli iz gradu 
Wagonspork, ki jo last vojvodinjc Mcklenbur-
škc, raznega bi a? a v vrednosti 6140 kron. Da-
lic sta FinI? m Ambrož sama ukradla blaga v. 
vTodnosti 19.030 krop, Ivan Ambrož sam je 
ukrodcl blaga v vrednosti 1000 kron. Daljo sta 
obdolženca Ivan Ambrož in Jože Fink ukradla 
Ferdinandu Tomazinu v Kamnu pri Litiji 630 
kilogramov oglja in 7 vreč. Ivan Ambrož sam 
je pa ukradel Alojziju Zavrlu v Črnem Potoku 
50 kg fižola v sknpni vrednosti 1560 kron. 

O tem predmetu jo razpravljala porota 
pod predsedstvom g. nadsvetnika Vedernjak a 
od 1. popoldne naprej. Obtoženci ne zanika-
vajo, kar jim očita obtožba. Po govorili zastop-
nika obtožbe državnega pravdnika dr. Modica 
in zagovornika obtožencev dr. Voduška, pre-
bero prvomestnik poroto gosp. Lončar odgovor 
porotnikov na stavljena jim vprašanja, katera 
so soglasno potrdili. Predsednik porotnega se-
nata g. nadsvetnik Vedornjak jo potem raz-
glasil sodbo, s katero je bil obsojen 

Ivan Ambrož ua 3 in pol leta težko ječe, 
Jože Fink in Pavel Zupančič pa vsak nai. 

poidrugo leto težke ječe. 

Pogreša so 13 letni Vinko Glažar, di-
jak II . razreda realke. Glažar jc majhen, 
nosi kratko temnomodrc hlače, siv jopič 

—»lA^tmn Tino h iijniin. 1020 tin-XII i ja vu iroIciinL,. — ~ a-1-4-.,— . -
poldne je šel od doma, k a m o r so ni več 
povrnil. Kdor bi o n jem kaj vedel, so 
nrnsL da naznani to l jubljanski uoliciiL 



Ste preveč občutljivi za mrzli 
zrak? Vsakovrstne bolečine se takoj 
pojavljajo? Slabost? Oj, kako tu ubla-
žuiejo bolečine in utrjujejo telo 
masaže s Fellerjevim pravim Elza 
fluidoml 6 dvojnatih ali 2 veliki špe-
cijalni Steklenici 36 K. 

Potrebovali bi odvajajoče, žeio-
dcc okrepčujoče sredstvo? Poslužite 
se le Fellerjevih pravih Elza krogljic 
6 škatljic 18 K. — Omot in poštnina 
posebej, a najceneje. Eugen V . Feller 
Stubica donja, Elzatrg št. 134, Hr 
vatska . E 

- — — — — — 

DmHaiailra z a trgovino z mešanim 11 (JUOJuinO blagom, dobro izurjena 
žel i mesta za takoj ali pozneje. Bla-
gohotne ponudbe pod »Prodajalka 2236' 
na upravo l ista. 2236 

Preklic. 
Podpisani Franc Presterel črev-
ljar v Ljubnem hiš. št. 64 pre-
klicu jem s tem in obžalujem, 
da sem izrekel o gosp. Antonu 
Mohoriču, posestniku in čevljar-
skem mojstru v Ljubnem, da 
je goljufal in se mu zahvalju-
jem, da je odstopil od tožbe. 

V Ljubnem, dne 6 rožnika 1920. 
Franc Prestereb. 

Kleno dekle pripravna za vsako delo 
se> sprejme. Nastop takoj. Ponudbe z na-
vedbo plače je poslati na Pavlo Moser, 
restavracija Planina pri Vrbskem jezeru, 
pošta Vitrinje, Koroško. 223" 

Papir'za cioarele! 
ter vsakovrstne stročnice in pečatni vo-
sek, oddaja na debelo U r a n u s - p a p i r n i c a 
L j u b l j a n a , M e s t n i t r g 11. 

tronomtčnf" H t i M i o U m ^ M 
(manokel) z najmanj 30kralno povečavo. 
Ponudbe na upravništvo »Slovenca" pod 
št. 2215. 

ilnnjiiiji za spalno sobo dobro ohranjena 
UlJlUVu in popolna se proda. Rimska 
cesta št. 2., dvorišče. 2234 

železne sone K T ^ ^ i 
ljana, Wolfova ul. 12. 2065 

Q b l . ^onces. informctčni z a v o d 

Drago 
Cj t tb l jana Gcml^arjero n a b r . <5 

d o b a v l j a v s e k r e d i t n e i n 
p r i v a t n e i n f o r m a c i j e v t u -
ra i n o z e m s t v u . V a b o n e -
m e n t u t e r p o s a m e z n o ce -
n e z m e r n e . 6 1 3 5 

sv«-.-/'f-,: 

Potrt globoke žalosti naz-
nanjam vsem sorodnikom, pri-
jateljem in znancem žalostno 
vest, da je moja ljubljena so-
proga, oziroma sestra, gospa 

Marija OMaMerinc 
danes, dne 8. junija po daljši, 
mučni bolezni, mirno v Go-
spodu zaspala. 

Pogreb nepozabne pokoj-
nice bo v četrtek 10. junija 1920 
ob 10. uri dopoldan iz hiše ža-
losti na pokopališče na Žalah. 

Sv.maše zadušnice se bode 
brale v več cerkvah. 

Na željo pokojnice sc venci 
hvaležno odklanjajo. 

K a m n i k , 8. junija 1920. 

Jakob Oblak, 
soprog. 

ogerUokn°o slavDišce no Frulali prrda. 
Pojasnila daje E. Kandare , Grubarjevo 
nabrežje št. 14. 2160 

Enonaflslropna hiša SoSlfJS 
z manjšo. Več se poizve Bled št. 40 2230 

nifa z vrtom v Ljubljani ali bližnji 
IHjU okolici se kupi do cene 100.000 K. 
Ponudbe sprejema uprava Slovenca 
pod Šifro Hiša 2248. 

Rpata Cnirnp za loga poh i š tva ln ta-
l i ! " !U tjBVGl pntniška de lavnica , 
L jubl jana , Gosposvetska cesta, Kolize?, 
priporoča vsakovrstno pohištvo po 
zmernih cenah. V a b i m o na og led . 

Sineer Šivalni siroi 
f o n s ploščami, zajčji hlev, polobniak 
in žensko kolo proda M. Jančigaj , Zg. 
Šiška 114, Ce lovška ces^a. 2249 

Rnitria rn« 2 para novih ženskih čev-
llUUU JU. Ijev št. 39, preproga 7m> 
za salon ali pisarno in volneni zastori. 
Naslov pri upravništvu pod št. 2240, 

(pohištvo) za spalno sobo za 
- r eno osebo dobro ohranjena 
in popolna se p r o d a na Ptujski gor i 
v hiši cerkovnika dne 11. junija> do-
poldne. Cena ugodna. 

France Jager 
tapetnik, L jub l jana , K o m e n s k e g a uli -

ca 12. (Rokodelski dom) 
se priporoča s lav. občinstvu za vsa v 
njegovo stroko spadajoča dola diva-
nov, otomanov, modroc, žaluzijcev. V 
zalogi imam vedno žimnice. Popravila 
se točno izvršujejo, prevzamem tudi 
nova naročila, 2236 

Kontorist inja 
izvežbana v vseh pisarniških poslib, 
kakor tudi v knjigovodstvu se takoj 
sprejme. G o l o b & Co., t ovarna k e m i č -
nih i zde lkov , Vič . 2257 

Sctsfopnil^ 
z dobrimi referencami se išče za celo 
Slovenijo za t v o r n i c o šp ir i ta in ž g a n -
ja. Ponudbe naj se pošljejo na upravo 
„Sloverica" pod šf. 2211. 

in kuhinjske oprave se bo vršila 
na Žabjeku št. 3, III. nadstr., v 
četrtek, 10. junija ob 9. uri dop. 

Proda se 2 pora mlinskih kamnov 
velikost 110 cm, zgornji 21 cm, spodnji 

38 cm močan, 
1 stroj za snaženje vreč (popoln, nov ) , 
1 v o z - b r e k , popoln, nov, fino izdelan. 

JOS. SENICA, D O M Ž A L E . 

Zadruga ključavničarjev v Ljubljani javlja tužno 
v e s t , d a j e b i v š i č l a n 

Jakob Martinčič 
hišni posestnik in bivši ključavn. mojster 

d n e 7. j u n i j a 1920 o b p o l 10. u r i p r e m i n u l . 
P o g r e b s e v r š i v s r e d o d n e 9. j u n i j a o b 5. u r i p o -

p o l d n e iz h i š e ž a l o s t i F l o r j a n s k a u l i c a 13. 
P r o s i s e p o l n o š t e v i l n e u d e l e ž b e . 

V L j u b l j a n i , d n e 7. j u n i j a 1920. 

Odbor. 

k u p i Fran Pogačnik v Ljub-
Ijaui, Dunajska cesta 36. 

Ratmafelja 
za podružnico, ki sc ustanovi za Slo-
venijo v Ljubljani, sprejme domača 
zavarovalnica proti stalnim dohodkom. 
Ponudbo, v katerih naj se navedejo 
zahtevki plačo in dosedanje službo-
vanje pod »Sigurna b o d o č n o s t 2258" 
na upravništvo lista. Diskrocija za-
jamčena. 3258 

v zelo prometnem trgu 15 km od Ljub-
ljane oddaljenem z velikim sadnim in 
sočivnim vrtom ter gospodarskim poslop-
jem se proda. Hiša je pripravna za vsa-
ko t r g o v i n o ali o b r t , Vprašanja pod 

R. P. K. na upravništvo tega lista, 

Kupimo vsako m n o ž i n o 

[l 

JANČIGAJ & GAGEL, eksport športnih 
čepic in čevljev, L jub l jana , K o l o d v o r -

ska ulica štev. 8. 

Vsled 
padca tu-
jih 
valut 
izvrstna 
francoska 
angleška 
italijanska 

v ceni 

kolesna 

pnevmatika 
gladka in gorska 

znatno znižana. 

Gosposvetska cesta 14. 

Carinska agentura "'acr:bJJ' SoKiS'«^.2. 
naznanja ccnj. industri-alcem, trgovcem in obrtnikom 

da je pričela poslovati s 1. junijem f. I, 

Maribor, dne T, junija 1920. 

Posreduje v vseh carinskih zadevah, to je: pregle-
danje blaga, reklamacije preveč plačane carine itd. 

2nno|fi sta v nedeljo ob 3. uri popoldan 
UuMil utekli iz Valvazorievega trga 7. 

Pošteni najditelj naj jih odda istotam pri 
gospodu SadibašiJ Adoltu. 2233 

Jakob Fkcetto 
stavbeno podjetje 

Ljubljana, Tabor 2 
se priporoča za vsa, v stavbeno stroko 

spadajoča dela. 

Pristno medicinsko 

nudi lekarna P l c c o l i L jubl jana, Du-
na jska cesla . 

d a l m a t i n s k o 10%" , 1 1 , % i n 1 2 % 
m o č n o ; b e l o i n č r n o d a l m a t i n -
s k o z a s t e k l e n i c e ; ter i z v r s t e n 
r i z l i n g l e t n i k 1 9 1 7 i m a v z a l o g i 
p o z m e r n i h c e n a h t v r d k a 

Br. Novakovič, 
veletrgovina vina in žganja 

Ljubljana (Kolizej). 
T e l e f o n interurban 131. 

P R O D A SE 

krasno posestvo 
njive, travniki, gozd, hiša in gospo-
darsko poslopje, vso v lepi legi. — 
Karol ina Artman, Sv. Jur o b juž. žel, 

se dobi v vsaki množini p o nizki cen i 
pri svečarju J. K O P A Č U v L jub l jan i 
G O S P O S V E T S K A C E S T A števi lka 90. 

I 

Veletrgovina žganja družba z o . 
Opozorimo naše cenjene odjemalce, da 
ne bomo toliko časa razpošiljali cenikov, 
dokler traja prepoved na žganje. Pri 
porabi prosimo, da nas počastite z Vaši-
mi cenj. naročili in Vas zagotavljamo, da 
bodete pri nas dobro blago najcenejše 

kupili, 

Zobni atelje E. Koder 
Ljnbl jaua , Kr l ževs l ška u l i ca 8 

izdeluje vsa moderna dela v kavčugu in zlatu 
umetniško dovršeno. 

N a v e l e p o s e s t v u A l f r e d a V o i g t a v G o r i č a h s e p r o d a 2 0 0 m * 
mecesnovih in 100 mn smrekovih hlodov ter 30 m 3 mecesnovih 
žaganic. 

H l o d i s e n a h a j a j o v b l i ž i n i c e r k v e S v . L e n a r t a v L j u b e l u , 
d e s k e p a v S e l a h p r i G o r n j e m K o t u . 

D a l j e s e p r o d a i z V o i g t o v i h g o z d o v p r i B a j d i š č a h o k o l i 
1000 m 3 o d v e t r a i n s n e g a p o š k o d o v a n e g a s m r e k o v e g a i n b u -
k o v e g a l e s a n a p a n j u . 

P o n u d b e j e v p o s l a t i d o v š t e t e g a 1 5 . j u n i j a 1 9 2 0 n a n a d -
z o r n i š t v o t e g a p o s e s t v a v B o r o v l j e , k j e r s e d a j e i n t e r e s e n t o m 
t u d i v s a p o t r e b n a p o j a s n i l a . 

došlo v veliki množini. Možko sukno, žensko volneno blago, Sifoni, 
ozfordi, perkali, razno posteljno perilo, blago za rjuho in hlačevina. 
— Za cenjeni obisk se priporočata HedSet & Korštnik, LJubljana, 

Frančiškanska ulica št. 4. 2153 

Na veleposestvu Ludovlka "Wittgensteina na Humberku se 
proda 100 m11 smrekovih desk in 1300 m 3 mecesnovih in smre« 
k o v l h h l o d o v . D e s k e i n 3 5 0 m 3 ( v e č i n o m a s m r e k o v i h ) h l o d o v 
se n a h a j a v R o v a h p r i K o č u h i , 9 5 0 m 3 m e c e s n o v i h h l o d o v p a 
n a S v i n j i p l a n i n i p r i G r e b i n j u . 

P o n u d b e j e v p o s l a t i d o v š t e v š e g a 1 4 . j u n i j a 1 9 2 0 n a n a d -
z o r n i š t v o t e g a p o s e s t v a v B o r o v l j e , k j e r s e d a j e i n t e r e s e n t o m 
t u d i v s a p o t r e b n a p o j a s n i l a . 

je razen ponedeljka 
vsak dan od 8. do 17. 
(5. popoludne) odprta. 

2114 • fmmvŠtifflSm • * - v 
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Dospela velja partija 

tik 
za auto in kolesa 

najnižjih cenah, 
ML KniSrin, 

kgu&Sjjana, Dunajska cesla 30. 
Telefon 470. 


